

区财政局深入推进专项整治工作

对准“四风”问题 抓住核心关键

按照我区教育实践活动统一部署,区财政局高度重视、统筹协调,深入推进“整治违反财经纪律问题”、“整治公车超标、公车私用问题”两项专项整治工作,以立行立改的实际开展专项整治,确保教育实践活动取得实效。

高度重视,加强组织领导。区财政局高度重视教育实践活动“四风”突出问题专项整治工作。一是先后联合区监察局、审计局、发改委等单位,分别召开专项整治工作会,成立专项整治工作领导小组,抽调骨干力量组成财政审计联合检查组和违规用车检查组。二是牵头制定工作方案、下发工作通知,明确了各单位和检查组具体工作内容、工作要求、工作步骤、完成时限。三是加大公开宣传力度,将整治工作具体安排发布在石景山

政务信息门户网站上,形成对各单位压力和积极的整改氛围,在工作开展过程中,也始终坚持及时将发现问题、整改结果等进行公开。

从严从实,全面开展检查。区财政局全面深入开展专项整治工作。一是坚持自查自纠不走过场。要求237家行政事业单位在财政收入管理、支出管理、国库管理及资产管理等方面认真开展自查自纠,并形成自查报告和自查自纠情况表,组织专门人员对各单位上报材料进行梳理汇总、甄别分类,为重点检查和随机抽查明确方向。二是坚持重点检查不打折扣。对区法院、区城管执法局、石景山医院等6个预算单位2013年全年及2014年1月~6月的账目、凭单和相关材料进行检查,每次检查

前,联合检查组都详细查阅被查单位预、决算资料数据,结合单位基础情况及日常管理中存在的问题,制定方案、确定重点,检查过程中还增加了对政府采购政策执行情况 and 国库管理方面的检查力度。总的看,被查单位均认真贯彻落实中央八项规定,能够严格遵守各项财务、财经纪律,但也发现个别单位部分项目存在结余资金较大等问题。三是随机抽查落到实处。在2011年5月~2013年8月开展的党政机关公务用车问题专项治理基础上,此次专项整治在坚持自查自纠全覆盖的同时,加大随机抽查力度,通过听取被查单位的专项整治汇报,查阅工作文件、制度办法等书面材料,查验实车和车辆登记自查情况,均没有发现超编制配车、超标准配车、豪华装饰用车等

违规情况。

立行立改,完善工作机制。区财政局通过制度机制的完善,不断巩固专项整治成果。一是完善内部控制。要求各单位按照《行政事业单位内部控制规范(试行)》和我区实施方案的具体要求进一步建立、健全内部控制体系,建立科学合理、层次清晰、职责明确、覆盖全面的财务管理制度体系,构建全方位、多层次的内部控制机制,保障各项内控制度的有效实施,杜绝各类违反财经纪律和滞留截留各种补助资金问题的发生。二是强化监督检查。把财政监督检查工作融入到日常管理中,要求各业务科室工作人员增加下户次数,在日常管理中关注各单位各项财政财务政策的落实情况,及时纠正所发现的问题。把财政、审计联

合重点检查工作、违规用车监督工作常态化,定期开展专项检查,及时通报问题单位,不断增加威慑力,有效抑制违反财经纪律和违规用车情况发生。三是加强源头控制。深化部门预算改革,坚持科学化、精细化管理,优化支出结构,加强财政性结余资金、国有资产出租出借收入的管理,提高收入预算的完整性。着力提高基本支出预算编制的准确性,核实单位基础信息,完善公用经费定额标准。提高项目支出预算安排的科学性,加强项目支出的合理性审核,细化支出安排。对于上年度检查发现重大资金违规问题的单位,核减当年预算。

林栋

作风建设在路上

八角“小微企业安全生产标准化”取得阶段性成果

本报讯(通讯员曹国洪)笔者日前从八角街道获悉,按照《石景山区安全生产标准化建设工作方案》要求,八角街道持续推进安全生产标准化建设,目前,微型企业(个体工商户)的安全生产标准化评定达标工作取得阶段性成果。

推行试点、以点带面。在目前的工作基础上,进一步推行安全生产标准化试点工作,目前街道派专人带队分头指导社区有序开展。

企业自评、督促整改。根据工作进度,依据企业自评的情况,对存在有隐患问题的小微企业进行督促整改工作。目前21个社区的250余家企业已全部完成自评打分工作。

加强复查、严格考评。对各社区上报的“石景山区微型企业安全生产标准化岗位达标评审表”进行逐一复查审核,对每一项标准加强复审,严格按评定标准打分。目前,已完成14个社区的157家个体工商户的安全生产标准化岗位达标评审工作,全部达到安全生产标准化岗位达标标准。

多种渠道、广泛宣传。街道统一印制《八角街道微型企业(个体工商户)安全生产标准化岗位达标提示贴》,内容涵盖了主要达标评定项目,在入户检查时张贴到每个小微企业显著位置。同时《致小微企业的一封信》交到负责人手中,使其更好地完成达标工作。另外,利用社区电子屏、宣传栏等广泛宣传安全生产标准化工作,将标准化宣传深入每一个社区、每一个微型企业,营造标准化建设的浓厚社会氛围。

我看戏 我学习

本报讯(通讯员任媛)近日,在山顶街模式口村社区古朴的四合院内,京腔京韵的戏剧、清脆的快板评书不时从中传出,原来这是社区组织的传统曲艺表演实践大课堂。社区里的中小学生们在课余时间看戏,学习、传承传统曲艺精粹。

精彩的节目让小观众们瞪大了双眼,各种曲艺的发展史和配乐伴奏乐器让大家长了不少知识。北京民间文艺家协会会员、京剧脸谱研究会会员王魁武现场给大家讲解了脸谱在京剧人物中代表的寓意,更使同学们对京剧表演艺术有了进一步的了解。据社区负责人介绍,在以后的社会实践课堂中,社区将继续推广传统精粹,传播中华文化的价值取向,努力使更多青少年接触传统、了解精粹、传承文化。



雕塑园里的“草根音乐会”

在北京国际雕塑公园内,有这样一支“草根乐团”,这支乐队由音乐发烧友组成,成员们都是非科班出身,完全凭喜欢音乐走到了一起。乐队有自己的团长,有统一的指挥,有印发的歌曲集,有固定的“演出”时间和地点,还有统一的横幅“海报”——“我和我的祖国,激情广场大家唱”。前不久,笔者到公园内拍片,恰逢乐队“演出”,被他们整齐洪亮的歌声和精湛的乐器演奏水平所感动,便记录下了这一刻。

敬万合

八面来风

空巢老人将享免费上门康复护理

本市最大的居家老年护理公司青松康护集团启动“筑爱空巢”公益活动,其中,本市5000名“空巢”老人将享免费上门康复护理服务。

童晔泉

涉外婚登本周起由区县办理

9月25日起,本市范围内涉外、涉华侨、涉港澳台婚姻登记(以下简称涉外婚姻登记)将下放至区县办理,市民政局不再办理。

童晔泉

外籍人来京任教须有资格证书

10月31日起,凡在本市中小学任教的外籍教师,均须持有教师资格证书才能上岗。此外,外籍人员拥有学士及以上学位,才有机会来京工作。

刘欢

机票写错名多半须退票再买

目前,多数航空公司机票姓名出错无法更改,只能退票再购买新票。如是特价机票,就可能承受无法退票的损失。目前仅少数航空公司允许付费改名。

涂露芳

(信息来源《北京日报》)

爱心让你我结缘千里之外

——夕阳红爱心小分队刘家庄小学送爱心



9月12日一大早,石景山八角特钢社区夕阳红爱心小分队满载爱心物品,历时3个多小时,行程200多公里,来到河北省涞源县王安镇刘家庄小学,为孩子们送去爱心。

刘家庄小学位于大山中,生活环境艰苦,虽叫学校却没有正规的教室,现教室是原村委会的办公室。教室中只有一块黑板,

8套学生桌椅、两张小方桌和8个小方凳,这就是学校的全部。学前班、小学一年级和小学二年级的16名学生在一个教室里学习,由一名教师分时上课。

今年6月份,石景山八角特钢社区党员申世奇从社区居民口中得知这个学校条件差,学生学习用品缺乏,缺少课外读物和体育用品的情况后,与社区党员侯永义等人协商一起自发地组织起来,成立了完全由企业退休老人组成的夕阳红爱心小分队。10名队员,平均年龄68岁,他们决定在自愿的基础上,力所能及地给那里的小学生一些帮助。你100,我100,大家纷纷伸出援手,几天的时间里就收到了1000多元捐款。爱心

小分队还主动到辖区单位求援,石景山少儿图书馆闻讯捐赠了百余册适合少儿阅读带拼音的图书,社会人士和其他街道的居民听说后,也纷纷解囊相助。

同学们得知“有朋自远方来”,早早便在校外翘首以盼。当爱心小分队到达后,队员们为学生们发了学习用品、课外读物、体育用品、衣服等。特别是学生们第一次有了足球、跳绳和彩笔,高兴坏了。有的同学拿到图书还没回到座位上,就迫不及待地打开翻看,学生们纯真的笑容自始至终都挂在脸上。

听说学生们理发很不方便,要到十几里外的镇上,年近70的申世奇特意带去了理发工具,为孩子们理发。

爱心小分队的队员们还与学生们进行了亲切交谈,叮嘱大家一定要好好学习,长大后做有用之才,好好回报父母,为改变家乡面貌作贡献。

助学送爱心活动不仅促进了孩子健康成长,也坚定了同学们克服困难、努力学习的决心。在此任教近8年的高建英老师激动地流出泪水,她说,没有想到远在石景山的有爱之人还在惦记我们,让我们体会到社会大家庭的温暖。夕阳红爱心小分队代表申世奇说:“我们回去后要通过爱心小分队发动更多的爱心人士,加入到支援贫困山区孩子学习的队伍中来。”

张积武 郝克昌

